Слитное и раздельное написание НЕ с именами существительными, именами прилагательными, глаголами, причастиями и деепричастиями.

Вариант I
1. В каком из предложений НЕ с существительным должно писаться раздельно?
1) Дружба крепка (не) лестью, а честью.

2) Ученье – красота, а (не) ученье – слепота.

3) С (не) правдой весь свет обойдёшь, а назад не воротишься.
2. В каких из указанных случаев НЕ – приставка?
а) (не)настная;





б) ничуть (не)интересный фильм;



в) (не)маленькая, а большая;
г) (не)приятный запах;

д) (не)глубокий, но рыбный пруд.
3. НЕ пишется раздельно:
а) (не)большой дом;





б) это (не)тигр;




в) (не)широкая, но глубокая река;



г) (не)ряха;





д) (не)решительность действия;

е) (не)правда, а ложь;

ж) (не)годовать;

з) (не)был дома.

Вариант II
1. В каком предложении НЕ с существительным пишется слитно?
1) Охота пуще (не) воли.
2) Она была ничуть (не) красавица.

3) Его утомляет (не) ученье, а безделье.

4) (Не) погода помешала ему.

5) (Не) удачи преследовали его.

6) (Не) брежность мешает в работе.
2. В каких из указанных случаев НЕ – приставка?
а) (не)большой дом;





б) (не)широкая, но глубокая река;


в) ягоды (не)крупные, а сладкие;
г) (не)ряха;

д) ничуть (не)красивый поступок.

3. НЕ пишется слитно:

а) (не)глубокий, но рыбный пруд;


б) (не)настная погода;




в) ничуть (не)интересная книга;



г) (не)приятный запах;

д) (не)приязнь; 

е) (не)маленький, а большой; 
ж) (не)навидел ложь; 

з) мне (не)здоровится.
Раскройте скобки. Объясните слитно-раздельное написание НЕ.

КАРТОЧКА №1

(Не) скошенные луга; (ни) чем (не) прикрытая голова; (не) просохшая после дождя земля; (не) расчищенные дорожки парка; движение (не) прекращено; (не) убранные поля; (не) умолкаемый ропот; (ни) кем (не) замеченная ошибка; молоко (не) прокипячено; луг (не) скошен; еще (не) решенный вопрос; (не) решая задачу; (не) решив задачи; (не) решал задачу; (не) доумевая по поводу случившегося; (не) исправленная вовремя ошибка; (не) вспаханное поле; роман (не) дописан; (не) сжатая, а скошенная рожь.

КАРТОЧКА №2

(Не) останавливающийся перед преградой; (не) исследованная местность; (не) знавшие страха; (не) доумевающий  по поводу поведения; (не) погибшая, а возрожденная из пепла земля; посуда (не) убрана; трава (не) скошена; (не) обитаемый остров; (не) обыкновенное путешествие; (не) надеясь на погоду; (не) заметил; (не) нарушая тишины; (не) забываемый подвиг; (не) скошенный луг; (не) выполненное им задание; (не) глубокая и (не) широкая речонка; (не) затопила берегов; (не) почувствовал; экскурсия (не) организована; ошибка (не) отмечена; задача (не) решенная, а только начатая; (не) приятель (не) обнаружен; (не) подумав. 

 КАРТОЧКА №3

(Не)красивый плащ; (не)лепое поведение; (не)кому поведать; знак  (не)равенства; путь (не) близкий, а далёкий; дорога (не)ровная, но короткая; далеко (не)лёгкая задача; (не)весёлый, а грустный напев; (не)ряшливый вид; (не)кого спросить; (не)завидное положение; (не)ласковый взгляд; (не)сбыточность помыслов; вовсе (не)красавица; домашние (не)урядицы; сказал (не)правду; скрытая (не)приязнь; (не)был в школе; (не)взлюбил с первого взгляда; (не)от кого утаить; (не)с кем поговорить; перейти (не)глубокую, но широкую речку; устал с (не)привычки; всякие (не)ожиданности; (не)дорогой, но красивый подарок; (не)интересный фильм.

КАРТОЧКА №4

(Не) взошедшее солнце; (не) выкрашенные скамейки; сено (не) убрано; телеграмма (не) отправлена; (не) подоспевшие вовремя люди; (не) написанная статья; (не) прочитанная отцом записка; книга (не) прочитана; книга (не) большая, а интересная; совсем (не) интересный фильм; далеко (не) решённый вопрос; (не) написанное сочинение по английскому языку; (не) останавливающийся (ни) перед какой  преградой; никем (не) исследованная местность; никогда (не) знавшие страха; (не) доумевающие по поводу поведения; (не) погибшая, а возрожденная из пепла земля; посуда (не) убрана; трава (не) скошена; (не) обитаемый остров; (не) обыкновенное путешествие.

